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                                                                Comunicato stampa

Mercoledì 17 novembre 2010 alle ore 18.30 si inaugura alla galleria Spaziotemporaneo la mostra di  

Carla Prina
CARLA PRINA
a cura di Luigi Cavadini

Carla Prina (1911-2008), inizia il suo lungo percorso all’interno dell’astrazione a cavallo tra anni Trenta e anni Quaranta, dapprima frequentando il Gruppo di Como (Radice, Rho, Badiali, Galli) e poi, in seguito al matrimonio con Alberto Sartoris e al suo trasferimento in Svizzera, sviluppando in modo autonomo la sua personale ricerca.
Forme e colori si modificano con il passare degli anni: tele, tavole e una quantità infinita di schizzi rimangono quale testimonianza del suo procedere instancabile e della coerenza della sua evoluzione. Strutture circolari, poi triangolari, infine rettangolari segnano il passo del suo lavoro, in una continua elaborazione volta al rinnovamento.

“E, ancora agli inizi degli anni Ottanta”, scrive Luigi Cavadini nella presentazione in catalogo,  “l’artista dà un altro nuovo, importante colpo di coda: la struttura compositiva sul piano della tela è sempre fondata sull’accostamento di rettangoli contigui e sovrapposti, in rigorosa ortogonalità. Rettangoli sottili rimarcano, sfilando rapidamente fuori dal reticolo, le linee orizzontali della struttura, che risultano ancora più evidenti nella rotazione cui il corpo del dipinto è costretto all’interno del “quadro” di partenza. Come non leggere qui - è la serie delle “miniature turche” - la lezione di Mondrian e De Stijl? Rinnovata non da un giovane artista che si confronta con i grandi maestri del passato, ma da un’artista giovane (con i suoi settant’anni e più) che, su una lezione acquisita e elaborata negli anni, riesce a generare nuovi stimoli e a proporre nuovi modelli”. 

Catalogo in galleria.

La mostra proseguirà fino al 15 gennaio 2011.
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